



# 一路山海一路歌 溯源海丝见经典

## 五一前,福建推出六条游玩线路,让广大游客来福建观海听潮,对话古今

海都记者 田米图  
福建日报 新福建

一路山海一路歌。五一假期即将来临,日前,福建省文旅厅推出六条春季游玩线路,方便广大游客来福建旅游。六条春季游玩线路为走读八闽,建筑打卡;派江吻海,观海听潮;清新福建,共赴暖春;对话古今,传承创新;溯源海丝,一览芳华;红色经典,峥嵘岁月。泉州市被排入行程的有三条。

2024年福建省文旅经济发展大会刚刚在泉州闭幕,大会主题鲜明:“打造世界知名旅游目的地”。作为文旅大会的配套活动,在“中国品牌之都”晋江举办的海丝泉州国潮文化节反响热烈,连日来热度不减。文化节以“潮派新生”为主题,让人看到了国潮表达的无限可能,亦显示出闽派国潮大放异彩、乘风放歌的喜人态势。



清源山风景区,美不胜收

### 世遗之城 见证海丝

来泉州,在泉州古城街道上,从清晨到日暮,随处可见世遗之城的市井日常和生活琐碎。这里有岁月沉淀的破旧斑驳,也有新潮年轻的现代面孔;有现实生活的柴米油盐,也有理想生活的诗和远方。德化窑址是“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”的22个世遗点之一,参观世界遗

产德化窑“活化石”——月记窑,近距离观摩陶瓷的烧制过程,感受405年生生不息的窑火带来的震撼。海上丝绸之路不仅为泉州带来了经济的繁荣,也使泉州的文化与宗教营造出多元化、国际化的胜景。泉州开元寺,见证了海丝带来的多元文化和平相处与交融的局面。

### 三天行程 一览芳华

这六条春季游玩线路,都是三天的行程,具体情况如下:

走读八闽,建筑打卡。福州三坊七巷—上下杭—青年会—烟台山;泉州古城(西街、中山路)—蟳埔渔村—梧林古村落;厦门鼓浪屿—厦门沙坡尾—双子塔。

派江吻海,观海听潮。莆田湄洲岛—南少林寺—平潭68海里;平潭将军山—石牌洋—宁德霞浦;宁德福鼎嵵山岛—太姥山。

清新福建,共赴暖春。龙岩梅花山虎园—龙岩汀江国家湿地公园;三明泰宁大金湖—寨下大峡谷—尚书第;南平武夷山—天游峰—一线天—九曲竹筏漂流。

对话古今,传承创新。兴化府历史文化街区—东山报恩寺塔—东阳古民居;泉州非遗博

物馆—泉州府文庙南音传习所—月记窑—顺美陶瓷文化生活体验馆—德化陶瓷博物馆;漳州文庙—林语堂、许地山、杨骚文学馆—漳州木偶艺术表演馆—非遗展示馆。

溯源海丝,一览芳华。中国船政文化博物馆—三坊七巷海上丝绸之路展示馆;泉州开元寺—泉州海外交通史博物馆—清源山景区;福建海丝钟表博物馆—鹭凯生态庄园—月港古镇。

红色经典,峥嵘岁月。龙岩上杭古田会议旧址群—毛泽东才溪乡调查旧址景区—新罗中央苏区金融街;三明市龙栖山苏区纪念馆—红旗广场—小蕉生活文创村;闽北革命历史纪念馆—邵武市金坑红色旅游景区—顺昌县洋口红色旅游小镇。



开元寺见证多元文化交融



蟳埔簪花受欢迎

### 闽派国潮 非遗新生

海丝泉州国潮文化节无论是“潮向东方·焕新世遗”国潮T台秀、“潮向东方·华夏风尚”国风T台秀、汉服主题游园会等数十场演出走秀,还是泉州各县市携手打造的“十二新潮”文旅巡游会,糅合了各省非遗文化的“晋享新世遗”场景式展馆,都体现了中国传统韵味与现代时尚新潮的融合碰撞。

国潮之潮,根基在文化。记者在现场看到,红砖雕刻、珠绣、竹编、捏面人、高甲戏等泉州非遗,宁德古窑陶瓷、厦门漆线雕、南平陶瓷杯、漳州龙人古琴、龙岩漳平农民漆画等福建各地非遗工艺,以及文化节期间举办的晋江掌中木偶、永春宋氏香道等18场非遗体验表演,吸引了众多游客观赏体验。除了闽派国潮,“晋享新世遗”展区还有来自全国8个省市的上千款国潮产品。

“泉州和福建的非遗如此丰富,希望将来有更多的机会深入了解,也希望福建的非遗

能够走到国外去,被更多的人了解和喜欢。”来自上海的谢姝第一次来泉州,感到莫大惊喜。

文化是自信,产业是底气。凭借着雄厚的产业基础,在纺织鞋服、建材家居、食品饮料、工艺制品等领域,闽派潮牌成为引领风尚的存在。据了解,潮品展馆汇聚了省内外200多家企业,包含安踏、特步、361°、卡尔美、匹克、七匹狼、劲霸、利郎、九牧王、卡宾、盼盼等闽派国潮品牌。晋江是“中国品牌之都”,在获得全国首批“国潮品牌”荣誉称号的16家泉州企业中,超过一半来自晋江。此次文化节不仅可以集中展示国潮品牌的创新成果和独特魅力,还可以吸引更多消费者关注和支持国货,这将有助于提振国货信心、促进产业发展、刺激大众消费。

新消费生态下,闽派潮牌正借东方美学崛起之东风,将中国先进制造和优秀传统文化融合,显示中国文化自信,彰显中国品牌力量。

## 泉港查获冒牌防水益胶泥 1.3 万袋

A03

## 逐月提取还贷 门槛更低了

泉州公积金政策再调整,将逐月还贷职工账户留存金额从6个月缴存额度下调为2个月

A02

## 血型稀有 爱不稀有

8名“熊猫侠”接力,成功献血2900毫升

A04

## 电梯维保乱象何时休?

一些地方的电梯维保形同虚设,存在诸多不规范行为

A05